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‘ entre espiras; pérdidas en ¢l condensador variable que even-
CALCI{LO DE Q DE BOB}NAS SOLENOIDE tuahinente sintoniza la bobina: resistencias en paralelo intro-
DE ALAMBRE O CANQ DE COBRE (30) ducidas por el circuito externo.
Q=75D¢ \/f' En un caso tipico de elementos de bucna calidad que
b - dia ‘o de 1a bobi constituyen un circuito de grilla normal de un medidor de
- M}FC.UO )e a bo 1rfla %Cm) Q, la medicién puede dar 320 a 300, o menos aln, en lu-
f(’:‘fCOL iciente (ver gral ITO, gar del valor 390 calculado. Ello significa que la resistencia
— lrecuencia en megacieios. cfectiva del circuito serd de 0,8 ohm en lugar de 0,6 ohm,
, e ) o si la bobina tiene una autoinduccién, por cjemplo, del or-
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' Fig. 10 : Una bobina de Q. =400 combinada con ]) »
' ' (. un condensador de Q¢ = 2000, se fw’%
Ejemplo mumérico: Sea D = 5 emy 1 = 26 ecm. Alambre es- L‘ comporta como si su g(j fucra d; ! j
paciado de un diimetro, o sea d/s = 0,5, Frecuencia { = 4 ’
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De das curvas para T D -2 05 v d7s = 0,5, [ Q total =% ————— = 55
Sale ¢ == 052, El Q resalin de " . 400
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Q="TH x5 X 0,b2x2=390. : 2000

El Q asi calculado es ¢1 de Ja sola bobina por resistencia
Shmica y por cfecto pelicular. En las aplicaciones practicas
o durante las mediciones, cste valor queda disminuido por:
resistenein de o soldaduras v conexiones: cfecto de metales
en ol campo magndético de la bobina; pérdidas dicléetricas
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